

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРИЕ

ЦБС КОДИНСКАЯ ПИЩЕВАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА

1997  
29 АПРЕЛЯ  
ВТОРНИК  
53—54 (8123—24)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 Г.

## Новости

### «Больница» для машин

**П**РАКТИЧЕСКИ каждая бюджетная организация и муниципальное предприятие имеют в своем распоряжении автомобильный транспорт. Понятно, что техника иногда ломается. Перед каждым руководителем тогда встают вопросы: как починить и где взять запчасти.

Для того, чтобы упростить ремонтные работы и помочь с запчастями, на базе МП «Сатурн» распоряжением администрации района от 14 апреля создано предприятие «Автотехснаб».

Теперь все вышеуказанные предприятия и организации должны подать «Сатурну» списки имеющейся у них техники, для того, чтобы составить о ней общую картину, а затем, проанализировав ситуацию, централизованно закупить запчасти. Сам ремонт можно будет также производить в цехах «Автотехснаб».

### Коварство огня

**П**ОЖАРЫ, как известно, приносят не только материальный ущерб, но и являются причиной страшных смертей от ожогов или удушья.

10 апреля в Ирбе загорелась летняя кухня, в огне погибли два человека, личность одного из них до сих пор не удается установить. Следствие показало, что причиной трагедии стало неосторожное обращение с огнем во время курения.

19 апреля в Тажном сгорел пилотех. Кежемскому ХЛХ причинен значительный материальный ущерб. К месту пожара направлен дежурный.

По словам начальника ОПСС-15, ст. лейтенанта внутренней службы Игоря Константиновича Усолцева, в последнее время участились пожары в мусоропроводах. Практически не проходит неделя, чтобы пожарный наряд не выезжал на подобное происшествие.

Прежде чем бросить неза тушенный окурок, подумайте о том дискомфорте, который вы причините себе и соседям по подъезду.

Информации подготовила  
Г. БАРАНОВСКАЯ.

У нас весна на Ангаре,  
У нас багровые закаты.  
Уходят мальчики в солдаты,  
Их провожат во дворе.  
У нас война идет в Чече.

В. ТКАЧЕВА.

**С**ЕГОДНЯ чеченская война опалила своим злоещим дыханием юную душу одного из бывших учеников моего любимого выпуска 1990.

Юноша, честный и открытый, неумоляющий глать и лицемерить. Таким мы знали выпускника нашей школы Ворошилова Олега. Таким он и остался. Наверное, я не ошибусь, если выражу чувства, охватившие многих, кто прочитал статью Олега «Дикая бригада», опубликованную в газете «Советское Приангарье». Такая боль и тоска охватывает душу, что хочется кричать: «Будьте вы прокляты, кто калечит таких парней, как Олег».

А будущее России — именно такие ребята, неравнодушные, неумоляющие извора-

## РЕЗОНАНС

### Всем сердцем поддерживаем

всегда, глать и подло молчат, когда об этом кричит душа. Хотя сегодня подобными газетными фактами уже никого не удивишь, но это откровение нас потрясло. Просто острее чувствуешь боль за близких тебе людей.

Почему-то вспомнились строки из романа Л. Н. Толстого «Война и мир», которые описывают эпизод, где Кутузов перед сражением всматривается в каждого солдата. Главная забота — о духе войска, который он стремится поддержать всеми силами. Мудрый полководец «не умом или наукой, а всем русским существом своим чувствовал

то, что чувствовал каждый». В душе войска видит Кутузов успех победы.

Хочется спросить у сегодняшних полководцев, чувствуют ли они сегодня эту неуловимую силу, следят ли за нею и руководят ли ею? Или эту силу, называемую беспреледом, им уже не одолеть!

Олег! Дорогой наш человек! Твои бывшие учителя помнят тебя и всем сердцем поддерживают. Приходи к нам в школу. Здесь тебе всегда будут рады. Нам, учителям, тоже сегодня трудно. Все устало от борьбы за выживание, от унижения, от чувства безысходности.

## СОБЫТИЕ

### В пасхальную ночь...

**Н**ЕПРОГЛЯДНАЯ тьма небес, завывающий ветер, холодный дождь... В такую погоду хорошо сидеть в теплой квартире, покаявая горячий чаек и жалея тех, кто в это время оказался на улице — мокрой, грязной, пустой... В минувшую пасхальную ночь Бог как будто решил испытать кощичев, проверить, насколько жива в них вера, стремление к божественному. Мне не верилось, что в городе найдется достаточно смельчаков, но их оказалось на удивление много. Отцу Василию было к кому обратиться с пастырским словом.

Недо сказать, что, побывав на строительстве церкви за неделю до Пасхи, я сделала вывод, что пасхальной службы в храме не будет. Волевыми, потому, что ее будет никому проводить, во-вторых, потому, что храм абсолютно был не готов к богослужению. Но мы предполагаем, а жизнь располагает. Назначенный Антонием, епископом Красноярским и Енисейским, настоятелем Са. Покровского храма г. Кодинска с 20 апреля Василий Владимирович Жилинин приехал в наш город 24 апреля и сумел за оставшиеся до Пасхи дни сделать минимумом необходи-

мо для проведения праздничной службы. В храме был установлен временный иконостас, сделаны подсвечники. Женщины из церковного хора убрали строительный мусор, вымыли каменные. Вокруг здания настелили деревянные мостики, чтобы люди во время крестного хода не влезли в грязь. И хотя свкоз швы в потолке капало, востко гуляли свкозники, а у людей шел пар изо рта, Пасхальная служба в Кодинске стала историческим фактом.

...Мы вошли в церковь в начале двенадцатого. Людей еще было немного. Торжественно-печально пел хор, портсривали свечи, отец Василий шел пар изо рта. Пасхальная служба в Кодинске стала историческим фактом.

Наступил момент, когда отец Василий обратился к собравшимся. Он сказал, что отныне, с исторического дня 26 апреля 1997 года, в храме регулярно будут проводиться богослужения, совершаться все обряды православной церкви — венчание, крещение, отпевание (очные и заочные), молебны во здравие и за упокой. Обряды и службы бу-

дут проходить в строящемся храме, поэтому каждый раз, до начала службы, церковь будет окропляться святой водой.

Наверное, заметив, что многие пришедшие в церковь ведут себя не по правилам, теряются в непривычной обстановке, отец Василий сказал, что будет учить прихожан, рассказывать о церковном укладе.

Он поблагодарил горожан за участие в строительстве храма (если ждали асей души, что о бы он был, значит, уже содействовали), выразил признательность районной администрации (глава администрации В. Е. Говорский и зам. по городу Л. С. Хоменко присутствовали на службе) и всем спонсорам. В отпавшее до начала торжественной литургии время он предложил пройти обряд причастия тем, кто хотел, постова (хотя бы неделю или три дня).

А народ все прибывал. К 12 часам церковь уже была полна. Много знакомых лиц. Люди пожилого, среднего поколения, семьи с детьми, молодежь. Молчащих, верующих по-настоящему, по-моему, не так много. Но все ведут себя

Но снова в наш город пришла весна. Надо жить, любить, радоваться тем светлым минутам, что иногда дарит нам жизнь.

Сегодня на душе светло: мои десятиклассники подготовили удивительные выступления по роману Л. Н. Толстого «Война и мир». Я почувствовала, что нужны им еще сегодня и Наташа Ростова, и Андрей Болконский, и Пьер, который, пройдя через духовные и физические страдания, научился ценить и любить людей. А это значит, что жизнь продолжается.

Возвращаясь из школы домой, а навстречу мне бегут юноши с номерами на спортивных костюмах, волонтеры готовят «призычники». Они скоро оставят своих невест всего лишь на «две весны».

Не дай им Бог покинуть их навсегда или возвратиться домой с искалеченной душой, отдав свой долг Родине.

В. КАРВАСЬ,  
учитель школы № 3.

(или стараются вести) сдержанно, вслушиваются в слова проповедей, ставят свечи... Возглавляемый священником Василием людской поток вытекает из главного входа, чтобы совершить крестный ход. Свечи, зажженные в церкви, гаснут от порывов ураганного ветра, в луче света мечутся снежинки. Я иду в конце процессии и мне не видно ее начала. Вслушиваясь в свои ощущения и понимаю, что эту ночь уже ничто не сможет стереть из моей памяти, в душе странное чувство, будто в эти минуты я что-то обретаю и одновременно безвозвратно теряю. Хочется плакать.

«Христос воскрес!» Воинству воскрес!» торжественные гимны, утверждающие голоса раздаются в храме. И в ответе «Воинству воскрес!» слываются голоса истинно верующих и сомневающимся.

Радостно звонят колокола, лькует церковный хор: «Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ...»

Я не видела участников хора (постеснялась подойти к ним), не сказала им того, что хотелось, поэтому говорю сейчас. Спасибо вам огромное! За подвижничество, труд, веру, творчество. Многие будут приходить на богослужения, чтобы послушать вас.

Храм в Кодинске не построен, но в него подвизники вдохнули жизнь. Он действует. На радость и утешение многим.

Н. ЗОНОВА.

## ПОСПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА «СП»!

Для тех, кто впервые подписывается на «СП», и для организаций, оформляющих подписку по безналичному расчету, цена — 45700 рублей на 6 месяцев. 23700 руб. — на три месяца, 8200 рублей — на один месяц;

те, кто уже получает нашу газету и предъявит квитанцию на I полугодие, заплатят только на одну тысячу больше, чем прежде — всего 41700 рублей (21200 — за три месяца, 7700 — за месяц); для неработающих пенсионеров мы решили оставить цену прежней, как в первом полугодии — 40700 (20700 и 7700) рублей.





ОФИЦИАЛЬНО

О ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ ПОЛОВОДЬЮ НА ТЕРРИТОРИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

Окончание.

6. Руководителям всех учреждений, предприятий и организаций района обеспечить готовность проведения противопожарных мероприятий, подготовить аварийно-спасательные команды, назначить ответственных лиц. По отдельному распоряжению администрации района установить круглосуточное дежурство.

7. Кежемской ЦРБ (Игнатьев А. М.), Центральной районной аптеки (Закиева Л. А.), медслужбе УП-288 создать резерв медикаментов, перевязочных материалов на случай оказа-

ния медицинской помощи при чрезвычайной ситуации.

8. Службам энергоснабжения района: СВЭС, Кодкинское ПИРЭО, Кежемское МПП ЖКО, АО «Богучангстрой», учреждению УП-288, Кодкинскому отделению Энергосбыта обеспечить подготовку работы энергосистемы района, дизельных электростанций (в аварийном режиме) на случай возникновения чрезвычайных ситуаций.

9. Кодкинскому МП «Нефтепродукты» (Усолцева К. Ф.), муниципальным АЭС и другим предприятиям и организациям создать неприкосновенные запасы ГСМ, обеспечивающие

работу аварийно-спасательных команд в течение двух недель. 10. С 21 по 25 апреля штабу противопожарной комиссии провести учебную проверку работы системы оповещения и готовности служб, предприятий и организаций района к проведению противопожарных мероприятий. 11. Утвердить график дежурства противопожарной комиссии при администрации района.

Местом дежурства районной противопожарной комиссии установить в дневное время кабинет лесного отдела администрации района, телефон 2-42-39, в ночное время обращаться в диспетчерскую МУАТП «Сатурн», телефон 2-46-61.

В. ГОВОРСКИЙ, глава администрации.

606

ПОДПИСКА-97

«ЮРИДИЧЕСКИЕ ДИАЛОГИ»

«Юридические диалоги» — единственная правовая газета в крае. В газете печатаются проблемные статьи по борьбе с преступностью и правонарушениями, судебные очерки, юридические консультации по трудовому, жилищному, пенсионному, земельному, семейному, гражданскому законодательству.

Если вас интересует: как оформить покупку или продажу дома, земельного участка, какие льготы предоставляются женщинам, подросткам, многодетным, участни-

кам и инвалидам Великой Отечественной войны, а также правам труда, какая ответственность устанавливается за нарушение правил торговли, как защититься от преступных посягательств — на все эти и другие вопросы вы найдете ответ в «Юридических диалогах».

В газете постоянно ведутся рубрики: «Отвечаем на вопросы читателей», «Интервью на актуальную тему», «Комментарии к зала суда», «Репортаж из зала суда», «Судебная хроника» и др.

В «ЮД» печатаются статьи работников прокуратуры, судов, милиции, журналистов, судей.

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГАЗЕТУ «ЮРИДИЧЕСКИЕ ДИАЛОГИ»!

Индекс газеты 31340, цена (с учетом доставки и оформления) на 6 мес. 3 тыс. 500 руб.

И. ЧЕРНЫХ, и. о. прокурора Кежемского района, советник юстиции.

СТРАХОВКА

Родным погибших выплатят по 10.000 долларов

Жизни пассажиров самолета Ан-24, в марте потерпевшего катастрофу под Черкесском, оценены в самую высокую в истории России сумму. Родственникам погибших авиапассажиров будет выплачено по 10 тысяч долларов.

На самом деле эти самые десять тысяч были установлены Варшавской конвенцией, которую наша страна подписала еще в 1929 году, но до сих пор мы никак не могли соответствовать мировым стандартам. Кроме того, другие государства давно подняли

сумму страховки. Например, во Франции лимит ответственности за гибель авиационника составляет около 100 тысяч долларов, а США — 75 тысяч.

Зато теперь относительно большие страховки, выплачиваемые родственникам погибших в авиакатастрофах, узаконены. С 1 апреля вступила в силу Воздушный кодекс, который устанавливает эту сумму в 1000 минимальных окладов, а это более 80 миллионов рублей.

Анна НОВОПОЛЦЕВА. «КП» за 16 апреля с. г.

ВНИМАНИЕ!

УВАЖАЕМЫЕ СОГРАЖДАНЕ КОДИНЦЫ!

Обращается к вам «ЦЕНТР МИЛЛОСЕРДИЯ» общества слепых с просьбой о гуманитарной помощи.

У каждого найдется что-либо ненужное, ненормдное, малое, принимаемое лозные отремонтированные вещи, пригодные для употребления: детские, взрослые, для престарелых, головные уборы, обувь, предметы домашнего обихода, мебель и другое.

Сердце разбивается, когда видишь, как некоторые из наших соседей спят на голых матрацах, имеют 5-6 ребятишек и все голые-босые, постоянно просят кушать, а есть нечего.

Во имя Господа нашего И. М. О Г И Т Е И

Центр милосердия находится по адресу: ул. Гагалинина, дом 2, кв. 71; телефон 3-75-21 (в любое время).

Господь воздаст Вам за Ваш милосердие! Г. ПЕТРЕНКО, председатель ТПО ВОС.

Администрация Кежемского района доводит до сведения жителей г. Кодкинска: 6 мая 1997 г. будут осуществляться перевозки пассажиров из Кодкинска до д. Сыромотово

во [кладбище] по следующей расписанию:

— Кодкинск — Сыромотово (кладбище): 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00. — Сыромотово — Кодкинск: 10.00, 11.00, 12.00, 14.00, 15.00.

д. ХОМЕНКО, зав. главы администрации. 605

Выражаю сердечную благодарность коллективам РОВД КСШ № 4, авиапредприятия, а также друзьям, соседям и всем, кто оказал помощь в похоронах моего мужа ПРИВАЛИЗИНА Вениамина Григорьевича. Привализина А. В. 594

Выражаем искреннюю благодарность администрации СВЭС, ЦРБ, сотрудникам «Скорой помощи», всем друзьям, знакомым за оказанную помощь в похоронах нашего отца, руднички, тестя НЕКОРОШИХ Н. А. Которевы.

Семья и близкие ЖУРАВЛЕВОЙ Марины Анисовны выражают сердечную благодарность коллективу РУПС за организацию похорон, за поддержку и понимание. Здоровья вам и огромное спасибо за все.

Выражаем соболезнование родным и близким Чистяковой Ирины Викторовны, преподавателя ДМШ г. Кодкинска, по поводу смерти сына АНТОНА. Коллеги ДМШ, коллективы учреждений культуры.

Выражаем соболезнование близким и родственникам Ирины в связи с преждевременной смертью сына АНТОНА. Одноклассники.

Выражаем искреннее соболезнование семье Чистяковой по поводу невосполнимой утраты Антоны. Скорбим вместе с вами. Семья Пепельных, Ошиных.

Выражаем искреннее соболезнование семье Чистяковых по поводу смерти сына, внука АНТОНА. Скорбим вместе с вами. Терещенковы.

СООБЩАЕТ ОТДЕЛ ГОССТАТИСТИКИ

Итоги I квартала

(Продолжение. Начало в № 51).

За январь—март 1997 года в муниципальных хозяйствах района получено телят—33 головы, поросят —144 головы (за январь—март 1996 г. соответственно 77 и 99). На 100 коров и телок старше двух лет приходится 15 телят, Пало и погибло в этой же категории хозяйств КРС 14 голов, свиной — 2. Потери КРС от падежа и гибели уменьшились на 22,2%.

Во всех категориях хозяйств в первом квартале 1997 года производство мяса (реализация скота и птицы на убой в живом весе) по расчетам возросло, по сравнению с первым кварталом 1996 года, на 97 тонн живого веса (увеличение этого показателя произошло за счет хозяйства населения), молока — снизилось на 18 тонн. Производство основных продуктов животноводства в январе—марте составило: мяса — 143 т живого веса; молока — 179 т; яиц — 90 тыс. штук. В муниципальных сельхозпредприятиях района реализация скота и птицы на убой возросла на 40,9%, производство молока уменьшилось на 75,1%. На 1 апреля с. г. предприятий этой же категории реализовано мясо в живом весе 31 т; надено молока 8,1 т. В среднем от одной коровы с начала года получено 34,2 кг молока (за первый квартал 96 г. —80).

В целом тенденция сокращения поголовья скота в хозяйствах всех категорий и его реализации на убой сохраняется. Это определяется в основном за счет сокращения приплодов и увеличения падежа скота и во многом обусловлено та же самым финансовым состоянием товаропроизводителей, которое в 1997 году вряд ли изменится.

ОПТОВЫЙ РЫНОК

На внутреннем рынке за первый квартал 1997 года предприятий-изготовителей реализовано продукции на 19,9 млрд. рублей. К началу реализации — Россия.

Запасы продукции и товаров на 1 апреля 1997 года у предприятий-изготовителей оцениваются в 46,1 млрд. рублей, что на 3,6% больше, чем в 1 февраля этого же года.

В РАЙОНАХ КРАЙНЕГО СЕВЕРА И ПРИАНГАРЬЕ К НИМ МЕСТНОСТИ по состоянию на 1 апреля 1997 года предприятий района поставлено продукции на 4,8 млрд. рублей.

В районах Красноярского края — на 1,7 млрд. рублей, в том числе деловой древесины на 1,2 млрд. рублей (8,8 тыс. кубометров), пиломатериала — на 0,5 млрд. рублей (1,6 тыс. куб. м). В регионах Иркутской области поставлено продукции на 3 млрд. рублей, в том числе деловой древесины — на 2,9 млрд. рублей (42,5 тыс. куб. м), пиломатериала — на 0,1 млрд. рублей (0,3 тыс. кубометров), в Приморский край — на 0,1 млрд. руб. деловой древесины (1,1 тыс. кубометров).

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

РОЗНИЧНЫЙ ТОВАРООБОРОТ. За первый квартал 1997 г. население района продано потребительских товаров через все каналы реализации на 19,7 млрд. рублей. Розничный товароборот официально зарегистрированных предприятий составил 16,4 млрд. рублей, 87% к соответствующему периоду прошлого года (в сопоставимых ценах).

В общем объеме товарооборота 52,4% обеспечил государственный сектор (против 52,2% в январе—марте 96 г.).

Из общего объема розничного товарооборота на долю предприятий общественного питания приходится 0,5 млрд. рублей, что на 46% меньше, чем в первом квартале 1996 года. Доля оборота общественного питания осталась на уровне января—марта прошлого года и составила 2,9%. Реализация товаров через предприятия общепита государственными сектором составила 91,1%.

Наибольший удельный вес в розничном товарообороте (59,2%) приходится на продажу продовольственных товаров, объем которых составил 9,7 млрд. рублей.

Запасы потребительских товаров в розничной торговле и общественном питании по состоянию на 1 апреля 1997 года в сумме 10,8 млрд. рублей обеспечат работу торговли на 60 дней, против 75 дней соответствующего периода прошлого года. Предприятия госторговли обеспечены товарами запасами на 69 дней.

ОБЪЕМ ПЛАТНЫХ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ района по официально учтенному кругу предприятий составил 2,1 млрд. рублей, в том числе бытовых услуг — 47 млн. рублей. В структуре платных услуг преобладают коммунальные, которые сократились, по сравнению с первым кварталом 1996 г. на 2,1%, и составили 1,1 млрд. рублей; медицинские услуги на 1 млн. руб., в образовании уменьшились на 24,8% и 27,3% и соответственно составили 0,2 млрд. руб. и 0,3 млрд. руб.

ФИНАНСЫ

Государственные финансы

РАЙОННЫЙ БЮДЖЕТ. Исполнение районного бюджета (по данным районного финансового управления) в первом квартале 1997 года характеризуется следующими данными: доходы составили 9,5 млрд. рублей, а т. ч. налоговые доходы — 8,7 млрд. рублей, из них налог на прибыль — 0,7 млрд. рублей, подоходный налог — 3 млрд. рублей, НДС — 0,8 млрд. рублей. Неналоговые доходы — 0,9 млрд. рублей. Суды — 8,1 млрд. рублей. Расходы — 17,4 млрд. рублей, из них на государственное управление — 1,3 млрд. рублей, правоохранительную деятельность — 0,2 млрд. рублей, промышленность, энергетику и строительство — 0,04 млрд. рублей, сельское хозяйство — 0,3 млрд. рублей, транспорт — 1,0 млрд. рублей, ЖКХ — 3,4 млрд. рублей, социально-культурные мероприятия — 9,3 млрд. рублей.

ФИНАНСОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ. В первом квартале 1997 года предприятия промышленности, строительства, входящие в круг отчисляющих, сработали с убытком в 4,4 млрд. рублей (в действующих ценах). Основной объем убытка приходится на промышленные предприятия (80,5%).

(Продолжение следует).

СЛУЖБА 01



# Наступает пожароопасный сезон

Напомяну жителям района правила, которые необходимо безукоснительно соблюдать в пожароопасный сезон.

В это время, т. е. в период с момента схода снежного покрова в лесу до наступления устойчивой осенней погоды или образования снежного покрова, ВОСПРЕЩАЕТСЯ:

- разводить костры в хвойных молодняках, на участках поврежденного леса (ветровал, бурелом), торфяниках, лесосеках с оставленными порубочными остатками и заготовочными древесинами, а местах с подтощей травой, а также под кроной деревьев. В остальных местах разведение костров допускается на площадках, окаймленных минерализованной (т. е. очищенной до минерального слоя) почвой. Полосой шириной не менее 0,5 м. По миновании необходимости костер должен быть

тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления;

- бросать окури в лесу, горящие спички и вытряхивать из курительных трубок горящую золу;
- употреблять при отдыхе в лесу пилы из легко воспламеняющихся или тлеющих материалов;
- оставлять в лесу промасленный или пропитанный бензином, керосином или иными горючими веществами обгоревший материал в непредусмотренных специально для этого местах;
- заправлять в лесу топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, управляемых горящими.

Сжигание мусора, вывози-

## Много из населенных пунктов, может производиться только на специальных участках при соблюдении следующих условий:

- места для сжигания (котлованы или площадки) должны отстоять на расстоянии не менее 30 м от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка, а также не менее 25 м от лиственного леса и отдельно растущих лиственных деревьев;
- территория вокруг котлована или площадки для сжигания мусора должна быть очищена в радиусе 15—20 м от сухостойных деревьев, валяльника, порубочных и других материалов и окаймлена минерализованной полосой шириной 1,4 м, а на участках, расположенных вблизи хвойного леса, шириной не менее 2,6 м;
- в течение пожароопасного сезона сжигание мусора производится только в безветренную или попутную погоду, не менее специально выделенного времени. В засухливые периоды сжигание мусора не допускается.

ХОТЕЛОСЬ БЫ еще раз напомнить о действиях в случае возникновения пожара в местах летнего отдыха детей и

подростков. Первый замеченный загорание должен немедленно сообщить в ближайшую пожарную часть по телефону 01... При этом необходимо указать место, охваченное огнем, и назвать свою фамилию.

О пожаре необходимо немедленно уведомить находящихся рядом людей (даже в ночное время обязательно разбудить их). А после сообщения следует приступить к тушению пожара имеющимися подручными средствами (огнетушителями, водой из ведра, песком и т. д.). Прежде всего надо помнить об эвакуации людей, о спасении больных, находящихся в горящем помещении.

Если загорелась электропроводка, надо обязательно отключить ее. Ввиду того, что приток свежего воздуха в помещение способствует улучшению горения, а через открытые проемы огонь легко может проникнуть в соседние комнаты, ни в коем случае нельзя создавать в помещении сквозняков.

В помещениях, где во время пожара оказалось много людей, должны быть созданы все условия для их беспре-

пятственной эвакуации. Чтобы спасение людей осуществлялось организованно и быстро, для каждого здания разрабатывается и вывешивается на видном месте план эвакуации с четким распределением обязанностей среди персонала.

При пожаре нельзя поднимать панику. Необходимо соблюдать дисциплину, действовать по указанию старших. В первую очередь происходит эвакуация людей из помещений, где опасность для их жизни наибольшая, причем сначала спасают детей младшего возраста.

Во время пожара нередко загорается одежда на людях. Прежде всего пострадавший не должен бегать, так как от этого огонь только разгорается. Надо лечь на пол, закрывшись и кататься, принимая к полу или земле горящее место. Присутствующие при этом должны плотно обернуть человека старой одеждой или одеялом. После того, как одежда погаснет, надо направить пострадавшего в лечебное учреждение или вызвать скорую помощь.

**В. ПОПОВ,**  
инспектор ИГПН ОГПГ-15.

ЗАКОН И ДОЛГ

## Побег к добру не приведет

ВНОВЬ И ВНОВЬ приходится возвращаться к теме побегов из мест лишения свободы, из подразделений ОИК УФСВ. И вот почему: обманная масса осужденных недопонимает того, что ждет их в случае побега. Но на практике еще не было такого, чтобы беглеца задержали и потом не осудили.

Осужденный В. Н. Киселев, отбывающий наказание в подразделении ОИК УФСВ, начальник Н. И. Мухачев, совершил побег из мест лишения свободы 10 апреля 1993 года, во время этапирования, подготовившись к этому основательно и заблаговременно. По трассе Кодинок—Седаново добрался до г. Братска, а затем до Никитино Новгородца, где стал жить со своей семьей, которую обзавел сразу же после побега. Проживал долгое время ничем не занимаясь, поэтому сотрудники милиции по месту пребывания были задержаны. Произошло это 25 апреля 1995 года. Свое преступление Киселев оправдывает тем, что у него больной сын попал в нехорошую историю. И он хотел ему помочь.

Кежемский народный суд, исследовав и оценив матери-

алы, посчитал вину Киселева доказанной и признал его виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 188 УК РФ (в редакции УК РФ 1960 года), и назначил наказание в виде двух лет и шести месяцев лишения свободы. В соответствии со ст. 41 УК РФ Киселеву окончательно было определено, с частичным присоединением неотбытого наказания по предыдущему приговору, наказание в виде трех лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Все доводы Киселева о мотивах побега были разрушены на судебном заседании.

М. В. Овсянников отбывал наказание в этом же подразделении. Считаю, что его осуждение несправедливо, и поэтому решил искать справедливость. 20 мая 1996 года покинул территорию колонии-поселения с целью добраться до г. Челябинска. Сотрудники задержали его 23 сентября. М. В. Овсянников осознавал, что совершает преступление, но все-таки совершил побег из мест лишения свободы. Все вопросы ему, как и Киселеву, можно было решить

в колонии, по закону, но он не стал этого делать, за что и поплатился.

Народный суд, рассмотрев уголовное дело Овсянникова, исследовав и оценив собранные доказательства, посчитал его вину доказанной и в соответствии со ст. 41 УК РФ окончательно назначил, с частичным присоединением неотбытого наказания по предыдущему приговору, наказание в виде двух лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

В новом Уголовном кодексе 1996 года побег из мест лишения свободы, совершенный лицом, отбывающим наказание, называется лишением свободы до трех лет — по ст. 313, ч. 1.

На это можно было бы поставить точку. Но в результате хочу обратиться к тем, кто надеялся. Очевидно, на снисхождение. Но когда переступается грань закона, о снисхождении говорить не приходится.

**В. УСОЛЬЕВ,**  
помощник Кежемского прокурора по надзору за соблюдением законов при исполнении уголовных наказаний.

## Криминальная хроника

- из машины, принадлежащей Ч., неизвестные похитили имущество на сумму полмиллиона рублей;
- в приемный покой ЦРБ доставлена несовершеннолетняя Т. с диагнозом острое наркотическое отравление; пойдутся проверки;
- 14 апреля. Ж., проживающая ныне в Санкт-Петербурге, заявила о том, что уезжая, она продала ее в декабре 1995 года свою квартиру П., который до сих пор с ней не распрощался, проводится проверка;
- 15 апреля. У. С. из карьеры похищен видеонаблюдатель «Отак», стоимостью полтора миллиона рублей;
- возбуждено уголовное дело по поводу кражи из квартиры В. телевизора «Швейки

стоимостью 3 млн. рублей. Возбуждено уголовное дело, задержан Д. Неустоенное лицо похитило деньги в сумме 300 тысяч рублей в одном из кабинетов Гидроспецотра; проводится проверка.

18 апреля. Из сумочки, принадлежащей Я., которая находилась в спальне одной из групп д/с «Сказка», похищены 140 тысяч рублей, возбуждено уголовное дело;

- поздней ночью в приемный покой ЦРБ за помощью обратился в состоянии алкогольного опьянения Х. У него обнаружены разрывы в области почки и бытовая травма; проводится проверка.

## СЛУЖБА 02



## Неспокойные дни и ночи

ОТДЕЛЕНИЕ введомственной охраны является одним из подразделений милиции общественной безопасности РОВД. И служба здесь не из легких. Это бессонные ночи, работа в жару и в холод, постоянное напряжение и подстерегающая человека опасность. Это постоянная тревога родных и близких, ожидающих прихода домой отца или матери, сестры или брата. Ведь тревожные слухи быстро доходят до людей: там напали, обворовали, там подожгли или, того хуже, убили.

С каждым годом число имущественных преступлений увеличивается. Тут и мелкие хищения, и крупные, и оптом, и в розницу. Воруют и тащат все: от гвоздя до строев до тракторов с трактористами, попутно из магазинов складируют обворовывают квартиры и дачные садики. Только за три с небольшим месяца по Кежемскому району совершено 87 различных краж. Угоняется автотранспорт, и он же используется в преступных целях.

Введомственная охрана г. Кодинска организована и действует с 1988 года, в нее входят сторожевая и милицмейская охраны. На данный момент в службе охраняется 37 объектов всех форм собственности и контролируются торговые ларьки частных предпринимателей. Заключаются договоры на вооруженное сопровождение групп по территории России (в 1996 г. их было три). Заключены четыре договора на проверку сторожей на неохранных объектах.

Огромный вклад в охрану объектов и охрану обще-

ственного порядка вносит милиция введомственной охраны. В 1996 году милиционеры группы задержания предотвратили девять преступлений, из них три кражи с охраняемых объектов; доставлено в дежурную часть РОВД 12 преступников и 145 человек за административные правонарушения.

Осуществлять борьбу с преступностью приходится сегодня в сложной оперативной обстановке. В сферах с преступниками личный состав милиции введомственной охраны проявляет мужество, находчивость и смекалку. Так, недавно приказом начальника управления введомственной охраны № 30 от 30.01.97 г. за добросовестную службу, проявленную отау при задержании преступника были награждены денежной премией милиционеры ОВО—серванты милиции Д. М. Байков, С. А. Шашило и И. Г. Пущкарев.

Сегодня, в трудный для России период реформ, когда наступил экономический спад производства, а в народном хозяйстве царят хаос и неразбериха, широким фронтом идет организованное отчуждение государственного имущества, растут безработица и имущественное расслоение общества, роль и значение охраны многократно возрастают. «Охрана» стала и стоит на защите интересов людей и государства от преступных посягательств со стороны воров, грабителей и расхиителей народного добра и личного имущества граждан.

**В. ГОЛУБЕВ,**  
ст. инспектор ОВО при ОВД Кежемского района, ст. лейтенант милиции.

ВЕСНА, ВЕСНОЮ, О ВЕСНЕ



О погоде

Вид погоды, который я не выношу... апрельская погода, поэты считают ее прелестной. Она сама не знает, какой она будет через пять минут, и поэтому они сравнивают ее с женщиной, в этом якобы и заключается ее очарование. Я лично ее не одобряю. Подобная молниеносная переменчивость, возможно, и хороша в девушке, — видимо, необыкновенно приятно иметь дело сособой, которая сейчас улыбается неизвестно чему, а через минуту проливает слезы по той же самой причине, а потом хихикает, а потом дуется, которая одновременно груба, нежна, угрюма и...

весе... От слез женщины вы не промокнете, а от дождя наверняка, ее холодность не доведет вас до астамы и восточный ветер на это способен. Меня раздражает ярко-голубое небо над моей головой, если я иду насквозь промокший, никакие нервы не выдерживают, когда после проливного дождя солнце выходит, улыбаясь, из-за туч и как бы говорит: «Господи Боже ты мой, неужели вы и вправду промокли? Удивительно, честное слово. Да ведь я только пошутил!».

Дж. К. Джером.

Весна пришла?

Как люди определяют, пришла весна или еще нет? Чаще всего по календарю, можно по Солнцу, по фазам Луны или по народным приметам. В Женеве же день прихода весны объявляется строго официально, и прийти она может в январе, а может и в феврале и даже в апреле. Дата зависит от официального каштана, точнее, от того, в какой день распустится в нем первая почка.

Эта традиция появилась в Швейцарии в 1818 г. Тогда чество стая вестником весны был удостоен каштан, росший в старой части Женевы. Нынешний «официальный» каштан уже третий по счету, скоро ему исполнится сто лет. Вот и в этом году в момент, когда на каштане раскроется первая почка, специальный представитель муниципалитета, в обязанности которого входит наблюдать за деревом, объявит — пришла весна.

Эмоциональный прогноз на май

Май — месяц финансовых проблем и напряженной повседневной работы, закладывающей основы благосостояния второго полугодия. Он ожидается влажным и прохладным, благоприятным для развития растений. Неярко выраженное похолодание в наших широтах вероятно между 7-м и 12-м. Травмо- и пожароопасный период — 20-30. В работе до 8-го прогресса не ожидается. Наиболее продуктивная неделя 26-31. Как и в предыдущие месяцы, режим строгой экономии предисан Овном, Весем, Ракам и Козерогом. Немало поводов для раздражения найдется в мае у Водолея, Львов, Тельцов и Скорпионов, но успехи 25-31 вернут их хорошее настроение. Боевым и кипучим представляется май для Дев и Рыб: на Дев это подействует стимулирующе, а на Рыб — раздражающе. Близнецам должно повезти в любви, а у Стрельцов возможны капитальные и не слишком приятные перемены в жизни. Им нужно беречь себя в период повышенной травмоопасности 20-30.

СЛУЖБА 02

Криминальная хроника

[Окончание. Начало на 5-й стр.] 19 апреля. В. с товарищами требовали от Д. срочно возместить материальный и моральный ущерб за кражу, угрожая при этом физической расправой заявителю; — несовершеннолетний И. разбил заднее стекло а/м ВАЗ-21093, принадлежащей Ф. 21 апреля. Взломан дверь сарая, принадлежащего О. и нанесена телесные повреждения расположенного в районе телешкики неизвестные проники в погреб и похитили оттуда продукты питания; возбуждено уголовное дело; — несовершеннолетняя В. нанесла телесные повреждения несовершеннолетней Р.; идет проверка.

За обозреваемый период по городу в РОВД за административные правонарушения доставлены 46 человек; по линии ДПС ГАИ оформлены 273 нарушения; оформлено 104 протокола, из них за управление автотранспортом в нетрезвом виде — 8.

РАЙОН

БОЛТУРИНО. 8 апреля. Ц. учинил хулиганские действия в магазине; инцидент проверяется.

ИМБИНСКИЙ. 11 апреля. Некий М., будучи пьяным, на а/м ГАЗ-66 выехал на пеше-

ходный мостик и нанес телесные повреждения двум пешеходам; проводится проверка. 18 апреля. Д., находящийся в нетрезвом виде, избил свою жену; идет проверка. 20 апреля. Неизвестные лица через окно магазина проникли внутрь и украли товарно-материальные ценности на сумму 5 млн. 100 тыс. рублей; возбуждено уголовное дело.

ТАЕЖНЫЙ. 14 апреля. Поздно ночью после распятия спиртных напитков Н. убил топором Ж.

ТАГАРА. 15 апреля. Пьяные С. и К. зашли в комнату АО «Тагара» угрозами директору и гл. бухгалтеру расправились, пытались поджечь здание; возбуждено уголовное дело; добошеры задержаны.

ВРЕМЕННЫЙ. 14 апреля. Мужчина около ДК «Братски» преследовал женщину; задержан Х.; проводится проверка.

19 апреля. Ш., выпивши, устроил скандал у своего деда Б.; идет проверка.

20 апреля. М. в нетрезвом состоянии избил М., инцидент проверяется.

Р. ЧАДОВЕЦ. 13 апреля. Провалялся под лед неизвестный мужчина.

Подготовила Г. БАРАНОВСКАЯ.

ВОПРОС РЕБРОМ

Если сын или дочь — студенты

[Окончание. Начало на 2-й стр.]

Вот и хотят З. А. Маринанкова и Г. И. Шацкова задать через газету вопрос руководству ОАО: занимается ли кто-нибудь целенаправленно в акционерном обществе решением этой проблемы, и если да, то кто за нее ответствен?

Я же, в свою очередь, хотел бы попросить читателей газеты продолжить тему. Что по этому поводу думаете вы? Может, у кого-то есть интересные предложения, а кто-то захочет поделиться опытом. В любом случае поставленный читателями вопрос не праздный, он затрагивает много семьи.

В. ЗЫКОВ.

«СП»

Главный редактор — Л. В. ВАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации

Н. В. ЗОНОВА — зам. главного редактора, зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем, отдел информации 2-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33, полиграфический участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Адрес редакции: 663477, г. Кодикс Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метранлаж — Н. В. СПИРИНА.

Литоптисты — А. А. КРИГЕР, Г. М. ЛУДОВ.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335. Печать высокая. Тираж 4780. Заказ № 53-54.

Поздравляем

Коллектив МП «Нефтепродукты» поздравляет Галину Васильевну ВАГИНУ с Днем рождения! Ну что же вам сегодня пожелать?

Надежного здоровья, как в 17, годов своих не зная, и не считать И много, много, много улыбайтесь.

Поздравляем с Днем рождения Ириду Степановну КОСОЛАПОВУ! Пусть в вашем сердце молодость не гаснет, А вместе с ней любовь и красота.

Пусть вечным гостем в доме будут счастье, Покой, уют, достаток, доброты. Совет ветеранов.

Выражаю огромную благодарность почтальону дома 5 по улице 25 лет БС Козловой Татьяне Васильевне, медработником скорой помощи Кежемской ЦРБ за их чуткое и внимательное отношение к нам, пенсионерам.

Большое вам спасибо за ваше человеческое добро, которое вы несете всем нам, пожилым людям.

СОКОЛОВА Евдокия Михеевна.

596 Кежемскому финалу Росгостраха «Емсейн» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ страховые агенты в с. Кежка, п. Тагара, Имба, Таежный, Пяново с обслуживанием Д. Аксеново, Фролово, Усолцево, п. Согра; в г. Кодиксе индивидуальный поселок, поселок ДРСУ.

Одновременно предоставляется соискательство. За справками обращайтесь: г. Кодикс, ул. Колесниченко, д. 4а, кв. 75-76. Телефоны: 2-21-58, 2-28-64. 613

КУПИМ двух- или трехкомнатную квартиру. Тел. 2-26-37 [рабочий]; 2-28-12 [домашний]. 614

ПРОДАЕТСЯ дача в «Октябре» (6 соток, есть дом с мансардой, все насаждения, две теплицы, хоз. постройки, пиломатериал, вода, емкость 4 куб. м, электричество, в доме нет.). Цена 7,5 млн. руб. Торгу уместен. Обращаться по тел. 3-74-34 вечером.

ПРОДАЮТСЯ трехкомнатная квартира на sidewalk этаже, а также импортная стенка б/у. Обращаться по телефону 06-398.

Срочно и недорого ПРОДАЕТСЯ новая трехкомнатная квартира в с. Заледеево (имеется электроотопление). Обращаться по адресу: с. Заледеево, ул. Лесная, д. 12, кв. 2 в любое время, кроме субботы.

ПРЕДЛАГАЮ следующие услуги: производство «скоропорт» (формат А4), ТО и ремонт ксероксов, печатных машинок, бытовой техники (СМА «Вятка» и пр.), замену красящих лент на ПМ «Ромашка». Обращаться по тел. 2-41-85.

ПРОДАЮТСЯ: набор мебели для кухни (стол с лавками), стиральные машины «Сибирь», «Вятка», спортивный тренажер, люстра. Все вещи в хорошем состоянии. Торгу уместен. Справки по тел. 2-27-85. 607

СП «Кодикслестрой» ПРИМЕТ НА РАБОТУ: рабочий для работы на дорожнообслуживающих станках — 2 чел.; водителя КамАЗ и КраЗ с категорией «Е» — 2 чел. Оплата труда по договоренности. Обращаться по адресу: Кожановая база СХП «Агротехпром»; тел. 2-27-07. 612

ПРОДАЮТСЯ: детская двухъярусная кровать (фабричная, разборная) — 800 тыс. руб., компьютер УМКЦ (дискетовый, монитор, принтер) — 1 млн. руб.; теплица (рамы застекленные 6x3) — 1 млн. руб.; паркет буковый (40 кв. м или меньше) на линолеуме 1:1) — 100 тыс. за кв. м; автомобиль «Москвич-2140» (на хорошем состоянии). Тел. 2-45-37.